glpm Devoir sur « Un territoire sous influence urbaine » 120
eme

Compétence : C53 Je sais lire et pratiquer différents langages Oou Onon Réduction dOCBOUI‘ la correction

A/ Etude d’un paysage urbain 6 points

d A faire sur le polycopié

Cette étude était a faire sur le polycopié pour tpseéléves
aient le paysage juste sous les yeux.

u_

e.
Photographie réduite pour la correction

La commune fait partie de la Ville Nouvelle de S&rmministrée
par deux Syndicats d’agglomération nouvelle. (S.A.
Urbanisation galopante a Saint-Pierre du Perraylage de 611
habitants en 1968, passé a plus de 8.000 en 2012.
Construction de nouveaux lotissements.

v I' SR T ‘.4-

1) Présentez le'document. 1.5 pts

Vue aérienne du paysage autour de Saint-PierreedayP en Essonne. Saint-Pierre-du-Perray se trenie de France
ou Saint-Pierre-du-Perray fait partie de I'aire urteade Paris.

2) DEcrivez |e paySage. SOYEZ PreCIS. 2 PlS ...iuiuitiie it e iet et e e e e et et e e e e e e e

Exploitation de la photographie + des connaissarmesc le schéma fait en classe + définition.

Et une évaluation sur le méme sujet

Le A constitue la ville centre avec sa banliewe B lles communes périurbaines avec les nouveasséatents / /le C
I'espace rural avec les champs cultivés.

QOu au lerplan .... Au moins 2 phsasien rédigées et précises.

3) Expliquez ce processus d’étalement urbain, sesmaist ses conséquences. 2.8Jpts partie de la réponse était
donnée par la Iégende + les connaissances (schéd&f.yavec une réponse introduite et bien congtruit
Raisons Urbanisation galopante & Saint-Pierre du Perrdiggé de 611 habitants en 1968, passé a une eilus de
8.000 hbts en 2012. Besoin de loger les habitab@mstruction de nouveaux lotissements / désir eauvmode de vie —
moins de pollution ...
Conséquences. migrations pendulaires...etalement qui se faidépend de I'espace rural ...mitage ...

B/_Etude d'un article du Monde sur les caractéres ___démographigues de la population francaise en 2014 6 ___points

La France sous le seuil des 2 enfants par femme

Si la France compte désormais 66 millions d'hatstdas naissances ont été moins nombreuses emR@E82012 [...]_L'indice de
fécondité est passé en 2013 sous le seuil deseddamts par femme, & 1,98 cela s'ajoute une mortalité élevée - 572 008gmes
sont décédéed\u final, la population frangaise a augmenté @@ G00 personnes, la plus faibje progression defiis. |...]

La France reste aussi, avec I'lrlande, dans leqelbe téte de I'Union européenne. Elle gdide ﬁ tg: une croissance
démographique qui repose surtout sur le solde elafiardifférence entre le nombre des naissanceslgtdes déces), et non sur le
solde migratoire, comme |'Allemagne ou la Grandet&gne. Avec 0,4 %, sa croissance démographigteesegérieure a la
moyenne de I'Union européenne (0,2 %). [...]
Cette
marqué le pas en 20
femmes diminue, comme partout en Europe.
La

ie, qui repart a la hausse aprées avoir
mm@eart'entre hommes et

lige.
‘apres un article du Monde de G. Dupont, daté dyab&ier 2014

1) Comment se présente la population francaise aanige sa démographie en 2014 ? 1.5 pts

2) Soulignezies SIIBIIESes qui montr SHlIONGIONEIGOESARIPODUAIONIAUONNUICSHIEIDISHEIES

0. 1.5pts

3) Surlignez la phrase qui monritéa:iéémographie francaise par rapport a celle dea@egs

européens. 1pt

4) Quel'probléme connait la population francaise adjbui et|guelle’éonséquence cela peut-il avoirlauroissance

démographique ? 2 pts




C/_Rédigez un paragraphe organisé de 15 a 20 ligne s sur le sujet suivant : 8 points

« Une grande question d'aménagement urbain dans la région IDF : le projet du Grand Paris »

Montrez(tout d’abord)quels sont les raisons et les enjeux de ce projet,@comment se réalise ce projet et quels en sont

les acteurs, expliquez quels sont les différents volets de ce Grand Paris.

Le plan était demandé pour attirer votre attentsum les parties a traiter. C'est le point de dépaetvotre travail.
En partant du sujet, notez sur le polycopié votre plan c'est-a-dire legarties que vous allez traiter. (1 pt)

1°"® partiequels sont les raisons et les enjeux de ce projet 1 pt de plan

2" partiecomment se réalise ce projet et quels en sont les acteurs

3eme partieexpliquez quels sont les différents volets de ce Grand Paris

6 pts de connaissances + 1 pt de cohérence + thupgilan.

Introduction/ problématique : Prise en compte apeen +. A retravailler en classe.
Le Grand Paris est un projet d’aménagement a llisctie la métropole. Il a vocation a améliorerdelre de vie des
habitants, & corriger les inégalités territoriaea construire une ville durable.

Le plan n’apparait pas mais il doit étre suivi p8tits paragraphes ... vous allez a la ligne amedé chaque
paragraphe 6 pts de connaissances
1°"® partie 2 ou 2.5 pts
Densité de la population en Tle de France trés irtguate, superficie faible aujourd’hui Paris étouffdl faut (un Paris
plus grand, un Paris agrandi)n Grand Paris¥2 pt
Des enjeux importants : la région parisiefure peu plus du sixieme de la population natiomdlpres du tiers du produit
intérieur brut) ne peut se contenter de son réle national dansniexte de mondialisatiob pt
.... Se doit de consolider sa place de centre atta@tif toute I'Europe et également au niveau moralidtnjeu
d’attractivité de I'lle-de-France et de la Fran@ar le développement équilibré de la région capiw@st un sujet d'intérét
national) gu mettre la ville au rang des autres villes-montept
Enjeu de qualité de vie ou du cadre de vie ... Rédedtanspor(trés étendu mais aujourd’hui vieillissant et sut
saturé)’2 pt
Enjeu de solidarité au sein de la région, par lsetéclavement des territoires les plus pauvresitiede-France /
Enjeu d’emploi Paris. :

(*2 pt volant soit dans la 1ére partie ou la 3ear&g)

2nde partiel pt

Projet d’ampleur, dont le colt est trés impori@nés de 26 milliards d’eurgs
Ambitions locales, nationales et mondiale

Un projet partenariau différents acteursgouvernement et collectivités territoriales

3eme parti2.5 ou 3 pts

Les transports en commun volet essentiel du Grangd.MBaptisé "Grand Paris Expredg'futur réseau de transports doit
répondre aux nouveaux besoies (atiére de transports et favoriser une plus deaattractivité de la région)8,5
millions de voyageurs empruntent quotidiennementrensports en commun en ile-de-France

L’ « Arc express » métro automatique + le « Granit b4 en boucle autour de Paris. 1 pt

Avec prés de 200 km de voies et 72 nouvelles dar€sand Paris express va redessiner la régiordBeFrance.
Création de territoires de développement ou pSktralctivité reliés par le « grand huit ». 1 exéeryme ville des
sciences, une ville financiere (la Défense), uflie gi la création (Stade de France), une villegg@rtuaire (Roissy),
une ville durable (Marne-la-Vallée). pt

Un projet de développement durable, une ville égigleeou une ville repensée faite pour produire de la t@iae vie
...un urbanisme complétement revu'z pt

1 pt de cohérencesi paragraphe bien construit et efforts pour ksritiées.



